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Дизельне двигунобудування - один з основних напрямків машинобудування, що 

розвиваються в Республіці Білорусь. Мінський моторний завод є найстарішим 

підприємством в країні, яке випускає багатоцільові дизельні двигуни в широкому діапазоні 

потужності (рис. 1) на протязі вже 56 років. Стратегія розвитку підприємства, що 

реалізується в рамках заводських і державних науково-технічних програм, націлена на 

випуск конкурентоспроможної продукції, яка відповідає сучасним технічним вимогам 

міжнародних стандартів і якості [1]. 

Найбільшим попитом в даний час користуються дві модифікації шестициліндрових 

тракторних дизелів Д-260.1S3А потужністю 116 кВт і Д-260.4S3А потужністю 156 кВт. 
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Рисунок 1 - Діапазон потужності двигунів виробництва ММЗ а) серійні двигуни; б) перспективні 

На двигунах Д-260 використовуються головки циліндрів з двома клапанами на циліндр, що 

має забезпечувати простоту конструкції і обслуговування механізму газорозподілу. Кілька 

підвищений опір каналів газообміну в деякій мірі компенсується наддувом двигуна. Впускні канали є 

двофункціональними - гвинтовими. При профілюванні каналів правильність прийнятих 

конструктивних рішень перевіряється методом 3D-моделювання течії газу (рис. 2) з визначенням 

витрати повітря і середньої кутової швидкості повітряного заряду при заданих перепадах тиску. 

Математична модель течії в'язкої теплопровідної рідини заснована на системі рівнянь Нав'є - Стокса, 

що об'єднує закони збереження маси, імпульсу і енергії текучого середовища в нестаціонарної 

постановки [2-6]. 

Для контролю параметрів впускних каналів відлитих головок використовується безмоторний 

продувочний стенд зі спрямляючою решіткою [7]. Зазвичай дані віртуальних і натурних продувок 

розрізняються не більше ніж на 5%. Для двигунів Д-260 розроблені конструкції головок, що 

забезпечують генерацію повітряного вихору на впуску з вихровим відношенням 3 - 4 і 3,5 - 4,5. 
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Рисунок 2 – Результати віртуальної продувки впускного каналу 

Головки з меншим вихровим ставленням застосовуються на двигунах, оснащених 

акумуляторними паливними системами з високою інтенсивністю впорскування і відкритими 

камерами згоряння (рис. 3.а) [8-9]. Великі вихрові відносини використовуються для двигунів з 

паливною апаратурою безпосереднього дії і напіввідкритою камерою згоряння (рис. 3.б) [10]. 
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Рисунок 3 – Камери згоряння: а – відкрита камера згоряння; б – напіввідкрита камера згоряння 

Узгодження форми камери згоряння і розташування паливних факелів здійснювалося з 

використанням 3D моделей [9]. Місця зустрічі осей паливних струменів зі стінками камери згоряння 

показані на рис. 4. 
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Рисунок 4 – Визначення точок перетину осей паливних факелів зі стінкою камери згоряння: а – розпилювач 

АЗПИ 172.1112110-12.01; б – Motorpal DOP140P528; в – Motorpal DOP147P528 

Розроблено заходи щодо організації робочого процесу шестициліндрових тракторних дизелів 

екологічного рівня Stage 3A з рециркуляцією відпрацьованих газів по контуру високого тиску. 
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